

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
3 óra 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 206.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

MAGÁNAK

Írom ezt a levelet infanteriszt névtelen, akit a szerencse, vagy mondjuk a véletlen a katonai irodába vezényelt a mérgeben az asztalra vált lapunkat, mikor az in memoriam írásomon végzett olvasási gyakorlatot. Infanteriszt névtelen, úgy is mint katonai irodista, maga még jobban megharagudott mireánk azóta, pedig nincs igaza. Az igazság nálunk van, ha nem hiszi, hát cáfoljon agyon minket. Bizonyítsa be, hogy a levégőbe beszélünk.

Haragjából ilyenforma okoskodást vettem ki: a papok kevesebb hadikölcsönt jegyeztek, mint mi, tehát jogunk van az irodában háboruszkodni. Infanteriszt névtelen, adjon hálát, nem bánom, akinek akar, hogy penzumaiban nem jutott el a filozofáláshoz, mert bizony ahhoz nagyon nehézfjűnek bizonyult volna. Infanteriszt névtelen még a hadikölcsön jegyzése előtt betűlt a mostani helyére, nem lenne szives megmondani, hogy filozófiája alapján akkor mi jogcimen ült az íróasztal mellett? Vagy már előre látta a hadikölcsön jegyzés eredményét?

Infanteriszt uram minden-hogyan téved. Maga mindent tévesen tud. Azok a papok, de csak a „nagyok” és az Egyház az eddigi kimutatás szerint cirka 35—40 milliót jegyeztek, pedig azok sokkal kevesebben vannak ám, mint az ön társasága. Meg a pénzük is kevesebb, a földjük is. Látja, milyen kétszeresen vet bukfcencet a filozófiája? Ilyen okoskodással éppen magának volna legkevesebb jussa

az irodához. Infanteriszt névtelen, ne keressen jogcimet arra, hogy miért nem ment háboruba, mert könnyen még

egy in memoriam születik. Pedig már ez első is megfukdte a gyomrát. Hát miért nem vigyáz magára?

Hindenburg a fehérvári bakák ezredtulajdonosa.

Ujabb előnyomulás Szerbiában.

A németek újabb sikere.

A nyugati hadszíntérről nincs jelenteni való.

A Kelet-porosországi határon erős orosz haderőnek az a kísérlete, hogy Darkehmentől keletre fekvő német erődítéseket meg-
lepetésszerűen támadjanak kudarcot vallott, miközben az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. A támadók megmaradt töredéke, néhány tiszt és hatszáz főnyi legénység fogságunkba jutott.

A Visztulától délre a tegnap említett elentámadások jelentős sikereket értek el. Tízennyolc ágyú s több mint négyezeröttszáz hadifogoly volt a zsákmány.

Dél-Lengyelországban semmi különös esemény sem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

Török előnyomulás.

A főhadiszállás egy kommunikációje jelenti: Az oroszok, akiket november huszonekett-dikén Tuktak környékén legyőztük és északi irányban vetettük vissza a jelenleg, miután erősítéseket kaptak, Kylvitschgendepinél foglalnak állást. Csapataink az ellenséggel szemközt foglaltak helyet.

Valami készül.

A Timesnek jelentik Boulognából: Ugy látszik, hogy a németek legközelebbi támadásukat Arras környékén szándékoznak végrehajtani. Állítólag 700.000 embert vonnak össze és nyilvánvalóan erős támadási kísérletet akarnak véghezvinni az Arras—Lille vonalon, hogy elérjék a partot.

A szerb harctér.

Ujabb sikerünk a végtelékig védett Suvobor magaslatnak bevétele. A magaslat 802 m. magasságú s 30 kilométernyire van a valjevói vonaltól, Siljak alatt, amit egy-két nappal ezelőtt vettek be seregeink. A magaslat védte a Valjevóból a Morava-völgyébe. Csacsak-ig vezető utat. A domináló pont kezünkben lévén a Morava-völgyéig most már le vannak győzve, a nagyobb nehézségek, miután a hátralevő magaslatok mögötte maradnak a Suvodor-nak.

Hindenburg a fehérvári bakák ezred tulajdonosa.

Német hősök hőjét, Hindenburg tábornagyot Ő felsége a király a 69. gy. e. tulajdonosává nevezte ki. Ebben a pillanatban csak érezni tudjuk, hogy mit jelent ez a tény. Fehérváriak! A ti fiaitok méltók a németek legnagyobb hősenek nevét viselni! Ezt mondja a király!

I. Ferenc József Ő felsége Hindenburg tábornagyhoz előléptetése alkalmából a következő üdvözlő táviratot intézte: Kedves Hindenburg tábornagy! Hogy az ön fényes hadvezetői nevét a legnagyobb hadierőnyekre való emlékeztetésül az ön hadseregben is megörökítek, kinevezem önt a 69. gyalgeregdem tulajdonosává. Vajha megadatnék az én és a német hadsereg rendíthetetlen fegyverbarátságának, hogy közös igazságos ünyünket hatalmas győzelemre vigyük.

A Fejérmegyei Napló tárgysorsjátékának kiállítása.

A harctéren küzdő katonáinknak karácsonyára rendezendő tárgysorsjátékunk minden várakozást felülmúl. A közönség szokatlan nagy mennyiségben hordta össze szebbnél-szebb értékesebbnél értékesebb ajándékait, kereskedőink, a derék leányok szinte versenyeznek a jegyek eladásában, szóval a sorsjáték fényes eredményül lesz, sok hősiessen küzdő katonának szerzünk kedves karácsonyt. A miniszter a legnagyobb készséggel engedélyezte a sorsolást, amelyet dec. 13-án fogunk megtartani a nagy nyilvánosság előtt hatósági kiküldött ellenőrzése mellett. A sorsolás pontos ideje és helye annak idején jelezzük lesz lapunkban.

Nyereménytárgyainkat a mai napon közszemlére teitük ki a Nádor-utcaán a Lachmann-féle illatszer- és kirkakataiban. Ez a kiállítás tnyes bizonyítéka ami publikumunk áldozatkészségének. Hogy mi minden látható látható ottan, arról most nem szólunk, tessék megtekintni. Csupán azt jegyezzük meg, hogy nincs ott minden, mert olyan nagy tárgy is van ami nem fér el a kirkakataiban (állóruhafogas). Felkérjük mindazokat, akik még a sorsolásra tárgyat óhajtanak adni, hogy dec. 10-ig bezárólag hozzák be szerkesztőségünkbe. Sorsjegy elárúsító kereskedőinket és a leányokat pedig kérjük, hogy sziveskedjenek minél előbb elszámolni a jegyeikről, mert csak így tudhatjuk meg, vajjon elégséges lesz-e a sorsjegyek mennyisége.

Ismételten megjegyezzük, hogy az eladott sorsjegyek összes bevétele a katonák karácsonyára lesz fordítva, mert a tárgysorsjátékkal felmerült minden nyomtatvány költséget és egyéb kiadást a Fejérmegyei Napló fogja fedezni. Ne feledjük el, hogy minél fonyesebb lesz a sorsjáték eredménye, annál több katonának szerzünk karácsonyi örömet és kicsoda boldogító tudat lesz az, hogy mi megtettük kötelességünket.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00001184

VIZHATATLAN HADI BAGARIA CIPOK 24-25 KORONA.

Meleg teveször hősapkák —70, 150, 2— K	Meleg teveször rövidharisnyák 60 f, 160, 2 40 K	Meleg teveször és gyapjú hálószőkők 160, 3—, 5 K
Teveször örmelagliták —40, —60, —80 K	Dupla teveször és gyapjú keztyük 80, 180, 3— K	Teveszörtördős lábszarmelagliták 2, 3 60, 5 K

Valódi teveször nadrágok, ujjasmellények, szvetterek, takarók, tábori hálószőkők, gummi-köpenyeg Dr. Jaeger-féle meleg alsóingek, nadrágok olcsó szabott árakon.

TELEFON 163. KNAZOVITZKY divatáruházában. TELEFON 163.

A drágaság ellen.

Lapunk tegnapi számában már hírt adtunk arról a népes értekezletről, melyet a drágaság elleni védekezés céljából Ketskés Elek városi bizottsági tag kezdeményezésére vasárnap délután 3 órára hivott egybe dr. Saára Gyula polgármester. Az ankét lefolyásáról tegnapi helyszűke miatt bővebben nem írhattunk, így a részletes tudósítást most közöljük az alábbiakban:

Az értekezletet az egybehívó polgármester nyitotta meg, aki hosszabb beszédben ismertette a hatóság eddigi intézkedéseit, amelyeknek eredménytelenségét a nagyközönség támogatása hiányának tulajdonítja. A hatóság ugyanakkor minden tőle telhető elkövetett, hogy a lelkiismeretlen árusorát megszüntesse, de a közönség indokolatlan álszenvéremből nem jelentette fel a lelkiellenzorosásokat.

A megnyitó után elsőnek Ketskés Elek szólt fel. Amikor a polgármester ezt az értekezletet összehívta, akkor — úgy mond — a legutóbbi közgyűlés azon egyhangú határozatát hajtotta végre, amely az ő szerény indítványa nyomán kell. Mivel ekként a mai értekezletnek tulajdonképpen az az okozója, kötelességének tartja kifejezni, hogy miért sürgette azt, s mit vár tőle? Ezt ugyan már néhány sorral írásban is kifejtette abban a beadványában, amelyben a polgármester megkeresésére készséggel vállalta az előadói tisztet. Időközben azonban katonai szolgálata hívták be, így véletlenül van módjában ezen a fontos tanácskozáson résztvenni.

A hatóságnak szerinte a nagyközönség pozitív panasza, illetőleg feljelentései nélkül is sok eszköz állott rendelkezésére az 1883. évi XXV., az 1884. évi XVII. és az 1912. évi LXIII. t. cikkben, főként pedig az 5600/1014 sz. min. rendeletben, amely éppen a drágaság fokozódását akarja megakadályozni. A kihágással minősített árusorát a hatóságnak a nagyközönség feljelentése nélkül is hetek óta üldöznie kellett volna.

A baj orvoslása az azt előidéző okok felismerésével kezdődik. Ez az értekezlet bizonyára ebben az irányban ad legértékesebb felvilágosítást. Hogy azonban a baj forrását necsak felismerjük, de orvosolhassuk is, az első lépést kell helyesen megválasztanunk. Ha a város lakosságának szükségleteit ismerjük, s ha megállapítottuk,

hogy ennek a szükségletnek a kielégítésére mekkora a készlet; akkor megtettük az első lépést. Ezután jön a többi: az itt-ott mutatkozó felesleg megfelelő felhasználása, s a hiányok pótlása. Nem kételkedik benne, kereskedőink épúgy támogatni fogják a hatóság ebbeli munkáját, mint maga a kormány, amelynek segítségével könnyű lesz a szükségletet megszerezni.

Vértés Aladár kereskedő hosszabb beszédben bizonyítja, hogy a drágaság tulajdonképpen okozója nem ők, akik az árucikkeket a fogyasztó közönségnek eladják, hanem a gyárosok és nagykereskedők, akik nekik drágán adják el. A készletet megállapítani nem lehet, mert — nincs. Az életből vett példákkal illusztrálja, hogy milyen nehéz pl. a lisztet, sőt, petroleumot megszerezniük. Panaszkodni, hogy időről időre ismeretlen forrásból eredő árréssel lázba ejtik a közönséget, hogy szerezzék be a szükségletet jó előre meri nem lesz pl. só. Es ekként mesterségesen idézik elő, hogy sokan csakugyan nem kapunk sót. Ezt a helyzetet azután egyes urak kihasználják. Meg is nevezi Berndorfer sókereskedőt, aki a legutóbb is felcigázta a só árárt. (Polgármester: Ne tessék személyeket érinteni!) Hiszen a nagyságos ur mondta az előbb hogy ne szegélyeljük megnevezni névszerint is, akikre panasznak van! Tessék egy szakértő bizottságot összeállítani, az majd megmondja, hogy minek mennyi a méltányos ára. S ha valaki uszoráskodik, ki kell törni a nyakát.

Grünfeld Jakab szerint igen jól tudunk panaszkodni, de a dolog nyitját nem ismerjük. Ez pedig nem más, mint a zseb. A drágaság nem sujt más mint a hivatalnok embert. Gazdálkodni nem akkor kell, amikor rosszul megy a sorsuk, hanem amikor jól. Ha a bajon segíteni akarunk, akkor nem az egész városban akarjunk segíteni, hanem azokon akik legjobban rászorúlnak. Gondoskodjunk arról a néhány száz emberről, aki magán nem segíthet, meri a költés nem futja, és akkor a kérdést megoldotték. Fő az, hogy ne sokat beszéljünk, hanem tegyünk.

Dr. Csöppenszky Mihály: Kereskedőink nem voltak arra berendezkedve, hogy azt a 8-10.000 új fogyasztót is kielégítsék. Meg kell szereznünk az adatokat a katonai parancsnokságtól, hogy mennyi a katonai létszám, a vasutól, hogy mennyi árucikk érkezett, a kereskedőtől, hogy mennyi a

rendes szükséglet, és ekként megállapíthatjuk a hiányt. Ennek pótlásánál pedig jöjjön a hatóság segítségünkre, ha kell olcsó pénzzel is. Állapítsák meg aztán az árakat, de természetesen úgy, hogy előbb a fogyasztó közönségnek és az elárúsítónak a véleményét is hallgassák meg.

Stern Béla: a nagykereskedők és gyárosok srófólják fel az árakat. Föltanuja volt, amikor a piacon az egyik gabonakereskedő ügyének a 26 forintért árult babra ráért 3 forintot csak hogy megvehesse. Az a termelő sem bolond, hogy olcsón eladja, amikor drágán is megveszik. A gyárosok meg azt teszik velünk, amit akarunk: egyik hétől a másikra dupláján emeltek pl. a petroleum árát. Itt csak a kormány segíthet. Csön a körműkre, ezeknek az uraknak. Mert ha tudnak adni petroleumot 64 koronáért, akkor tudnának adni 40 ért is.

Uj. Lits: Mi az oka a túlságos nagy gabonárainknak? Talán a termelő? A termelő még akkor eladta a gabonáját, amikor még olcsó volt. Hiszen láttuk, hogy szeptemberben, pedig akkor már folyt a háború, aránylag nem volt drága a búza. De amint a gabonázérek hombarja megtelt, mindjárt hihetetlenül kezdett az ára emelkedni. Ezen csak a kormány segíthetne. Ha tudtak lovat rekvirálni, miért nem rekvirálnak gabonát is. Irjunk fel újból és újból és sürgezzük az ármegállapítást minden közszükségleti cikkre.

Dr. Holly Géza: Holnap fogadják el az országgyűlés azt a törvényt, amely a hatósági ármegállapítást lehetővé teszi. Ma még arra nincs módunk. (Közbeszólás: Itt van már a rendelet!) Ha meglesz a hatósági ármegállapítás, amelynek tiszteletben tartása büntetőjogi represszákkal lesz összekötve, akkor a legnagyobb energiával kell eljárunk.

Dr. Kerekes Lajos: A mai nagy drágaság okozta a társadalomnak felzúdulását. Tudta ezt a kormány, tudja ezt a hatóság is. Sokat ankéteztek odaforrni, amelynek eredményeképp ma megjelent a miniszteri rendelet. Igaza van Ketskés Eleknek, hogy a hatóságnak eddig is voltak bizonyos törvényes eszközei ez áruzsora ellen, így pl. a próbavágás és próbasütés de a tapasztalat szerint egyik sem vezetett eredményre a készlet és szükséglet megállapítását nem tartja lehetőségek. Egy permanens bizottság megalakításától azonban sok jót remél.

A polgármester a vitát bezárván,

ismerteti az ármegállapításra vonatkozó miniszteri rendeletet. Ő is szükségesnek tartja a permanens bizottságot, de megfogadja Grünfeld Jakab tanácsát is és gondoskodni fog a legszegényebbek segítéséről. A hatósági mérsárszék a próbavágás nem sikerült, pedig régebben többször megpróbálták. Igen alkalmas mód valamely életmi cikk hatósági beszerzése, de ez sem válik be mindig. Hogy az elhangzott panaszoknak eredményük is legyen, arról a hatóság ármegállapításnak kell gondoskodnia. Szükséges azonban, hogy a hatóság ebbeli munkájában egy állandó bizottság támogassa. Kéri tehát ennek megválasztását és azt a felhatalmazást, hogy azt a bizottságot ő a szükséghez mérten kiegészíthesse.

A megválasztott bizottság tagjai a következők lettek:
Diebala György, Klaucz György dr., Holly Géza dr., Ketskés Elek, Grünfeld Jakab, Karl István, Lits Ferenc, Weisz Miksa, Neumann József, Vértés Aladár, Máté Ferenc, Boross Sándor, Németh János, Nagy Ignác, Ölfner Mór, Wertheim Pál, Kovács A. Sándor és Mészáros Sándor.

Elismerés

kórházak vezetőségének

A napokban városunkban járt Zichy János gróf s az Orsz. Vöröskereszt kórházakat, majd a katonai tartalékkórházakat is meglátogatta.

Az egyes kórházakban a vezető orvosok és dr. Guthertz Jenő törzsorvos, katonai kórház parancsnok kalauzolták a magas vendéget, aki részletesen megtekintette a hadikórházak egészségügyi berendezését, majd sorra járta a beteg katonákat és sokkal barátságosan elbeszélgett. Távozásakor a legteljesebb megelégedését és elismerését fejezte ki a mindenütt tapasztalt rend és meglepő tisztaság felett.

A háború eleje óta nem ez az első eset, hogy a fehérvári hadikórházakban meghonosított miniszteri egészségügyi intézkedések, rend és tisztaság felett a magasrangú látogatók, kik között több ízben szerepel a budapesti hadtestparancsnokság ki küldöttje, a katonai egészségügyi megbízott s maga dr. Frohászka Ottokár megyéspüspök is minden egyes alkalommal a legna-

Szörme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szörme és nemez kalapok s hozzá diszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

gyobb elismerésüknek adtak kifejezést.

Ez az elismerés és dícséret méltán megilleti a helybeli kórházak vezetőségét s szól az egyes kórházak vezető- és segédorvosainak, akik nemes hivatásuknak teljes tudatában, hazafias lelkesültséggel végzik fontos munkájukat, szól az orvosok segítő társainak, a lelkes Vöröskeresztos hölgyeknek, kik közül nem egy a legnagyobb áldozatot hozza, midőn a sobesült és beteg vitézek testi és lelki gyógyulásánál közreműködik, szól a katonai kórházak tisztai személyzetének, akik a kórházak berendezését és adminisztratív munkáját nagy buzgalommal végzik, de elsősorban szól a székesfehérvári katonai kórházak parancsnokának, dr. *Guthérz* Jenő törzsorvosnak, akit minden munkájában az igazi odaadás és rendszeret jellemez.

16-18 kórház fölött nem oly könnyű dolog sürködni, azokban rendet tartani s főleg nem könnyű nálunk, hol az egyes kórházak a városnak egymástól nagyon is távolos pontjain vannak elkelye, de mégis *Guthérz* dr. mindvégigben a legnagyobb pontossággal, szinte szigorú pedanteriával végzi munkáját.

Ami pedig részünkről is kiliődös elismerést érdemel benne, az az ő figyelme és előzékeny sége a beteg katonák vallási gondozását és lelki vigasztalását illetően. Habár más vallásban van, ő maga sürgeti legjobban a kórházi istentiszteletek tartását s a katonáknak vallási vigasztalás való részesítését, ami emelkedett felfogásra s nemes gondolkodásra vall. Hiszük is, hogy az ő vezérése alatt a székesfehérvári hadikórházakban sem vallási, sem egészségügyi téren nem lesz kívánivaló. X.

MEGHALT HÖSEINK.

A 67. számú veszteségi kimutató között a székesfehérvári 69. gyalogezred halottait. Elestek a következő hősök:

Balostó János Feketepusztá, Bedő József Erd, Bencze Gyula Vél, Bényi Ferenc Csákvár, Berényi János Sárszentmihály, Boros István Soponya, Breszneczy Ferenc Mány, Bris István Kisparkáta, Cseh Simon Zámoly, Csér Lajos Budapest. Disznósi István, Polgárdi, Draháta János Hercegfalva, Dreventka János Százhalombatta, Engel Henrik Felsőnána, Erdélyi János Baracska, Feierbach János Lovasberény, Feil Ferenc, Felhósi Imre Nagyláng, Felker Lajos Sárbogárd, Fiaschner Ferenc Sukoró, Gászler Ferenc Dunaföldvár, Gecseg János Nagyparkáta, Gerlinger Pál Székesfehérvár, Gutermtuth Henrik Gyömb, Halblehner István Nagyláng, Hatzinger József Bikáza, Heinek Henrik Felsőnána, Herceg András Káloz, Holmár András Rácalmás, Holzinger Sándor Seregélyes, Horog János Pálfa, Horváth János Bodajk, Imre János Alap, Jakab József, Harság, Jendrovics Ferenc Dunaföldvár, Karsai Lajos Kápolnásnyék,

Keresztes József Sárkeresztúr, Késmárcsly András Pécs, Kis Sándor Alap, Kovács György Rácalmás, Kukoricsi Károly Százhalombatta, Kun Károly Gárdony, Lasztár István Nagyparkáta, Lieber Károly Kajószenpéter, Line Ignác Mór, Magyar István Szabadbattyán, Manyak Antal Dunapentele, Marton István, Máté Lajos Vereb, Megyesi Imre Bika, Mencher Viktor Tárnok, Monos Gábor Kiszke, Németh Mihály Nagyparkáta, Pacskád Pál Pápari József Polgárdi, Pátróvics Nikodém Sóskut, Pecánka János Nagyparkáta, Pisch Ignác Mór, Princ László, Puskás János, Rein Imre Pálfa, Reiner Ryszó Sóskut, Sárosi István Bölcse, Schaffer Kálmán Hercegfalva, Schneider János Vértesacs, Schwab Antal Etyek, Sürrő Lajos Nagyláng, Szabó III. Imre Nagyleveg, Szalók Zsolt Pálfa, Takács Károly Sárbogárd, Takács István Tordas, Tepszic József Nagyparkáta, Tichner Lajos Adony, Tizer Mihály Csir, Tóth János Iszkaasztentgyörgy, Tóth II, Mihály Nagylók, Vikovics János Szentos, Zambó György Alsóalap.

HIREK.

A székesfehérvári egyházmegyei lelkészkezdő papság a budapesti hadsegélyező hivatal gyűjtőivein is jegyzett adományokat, melyet az egyházmegyei hatóság küldött el rendeltetési helyére. Ez adományok voltak: peu csak elenyésző kis részét képezik annak ajótékonyaságnak, melyet a lelkészkezdő papság a saját hatáskörében vagy a külföldre, háborus célokra alakult karitatív intézmények vagy e célokra eszközölt gyűjtések keretében gyakorolt. A hadsegélyező hivatal f. é. nov. 26. ról keltezett levélben köszöni meg a lelkészkezdő papság 3577.50 K adományát:

Méltóságos Püspök Ur!

Az egyházmegye hazafias papságának gyűjtőiveinkre jegyzett nemes adományáért fogadják Méltóságos Uram, mélyen érzett hálánk és köszönetünk kifejezését és kérem Méltóságodat, hogy azt a kegyes adakozóknál is tolmácsolni kegyeskedjék. Amidőn a művelt s hazafias közönség minden rétege teljes szívvel siet segítségünkre az elénk tízött nemes cél megvalósításában, különös lelkesedéssel tölt el az a tudat, hogy Méltóságodban és a magas klerusban törekvésünknek oly nagylelkű támogatóit tisztelhetjük, akiknek példás hazaszeretete és önzetlen jótékonyasága minden magyar embernek követendő példaképül szolgál s ezért tevékenységünk sikerének leghatásosabb biztosítékát képezi.

Fogadják Méltóságod kiváló tiszteletém nyilvánítását.

A hadsegélyező hivatal vezetője:

Kirschner

cs. és t. r. altábornagy.

A főispán a gabonaárak megállapításáért. *Hunkár*-Dónes helyettes főispán a gabona és liszt árak megállapítása végett f. hó 4-én délután 4 órára a vármegyei háztartásba értekezletet hívott össze. Az értekezleten részt vesznek a főispánon kívül a gazdasági felügyelő, a gazdasági egyesület képviselője, a járási főszolgabírók és a város részéről a polgármester a tanács tagjaival.

A vármegyéről. A megyei központi választmány a jövő évi orsz. gyűl. képviselő választók névjegyzéke ellen beadott felszólamlások elbírálására f. hó 7-ikén d. e. 10 órakor ülést tart.

Nyugalomba. Dr. Vész Ignác sárkeresztúri községi orvos beada nyugdíjaztatása iránti kérvényét.

A városi közezeivám tárgyalása. A közezeivám bizottság tegnap délután ülést tartott dr. Keresztes Lajos főlegyező elnökletével. A közezeivám engedélye a jövő év május 1-én lejár, Ringhoffer István v. b. t. indítványozta a díjtételek felemelését. Ugyanezt kívánja Grósz Bernát is. Ringhoffer István számítása szerint a díjmelés 12000 koronára többletet jelentene évenként. A bizottság nem határozott végérvényesen, de körülbelül bíráskút az a nézet, hogy még egy évre kérni fogják a mostani engedély meghosszabbítását.

Katonák karácsonya. Újabbban beérkezett adományok: Jámor Mária egy szép aquarel festés, Bárdossy Valéria 4 drb. kisebb, 1 nagy rajz, 1 égetett kazetta, Lambert Mária 1 ramek szép kézi festésű selyem dírtűl, Kóradi Jánosné 4 K, Gerendy Mici 1 pászta, Luttor Farenccé 6 K, Kovács Irén gyönyörű divánpárna, Belopotovszky József 10 K, Vendég Kálmán főgimnázium IV. o. tanuló 1 szivar és cigarettatárca, ö. v. Paál Lajosné igen szép írómappa (kézimunka), Hány Gyula könyv, Látics Róza (Pázmánd) kézimunka díszítőrukkör, Demeter Margit felsőbb leányisk. IV. o. t. igen szép diván párna.

Csak egy cigarettát. Gyűjtődoboztírtésünk eredménye a következő: Schifferné 50 cigareta, ö. v. Strasserné, 105 cigareta, 1 szivar, Melcer nővérek 110 cigareta, 4 szivar, Ullmann 105 cigareta, Krausz Verona 162 cigareta, 3 szivar, 1 szipka, Havas 85 cigareta, Rotter 258 cigareta, 5 szivar, Rédei vendéglő 180 cigareta, 3 szivar, Vadász 133 cigareta, 3 szivar, Magyar Király szálloda 35 cigareta, Felsővárosi szövetség 30, Krausz Budaiut Kovács Palotai utca 65, Rehusné, Várady Margit és Czebedin Emma Sóskut 900 cigareta. Eddigi gyűjtésünk 21.200 cigareta, 100 szivar.

A következő kórházaknak küldtünk cigarettát: Mantz ovoda kórház 100 cigareta, Aggintézet kórház 200 cigareta, Ipariskola kórház 200 cigareta, Deák Ferenc iskola kórház 400 cigareta, Mentelepi kórház 300 cigareta, Lovassági lakanya kórház 200 cigareta, Vasuli pavilonkórház 100 cigareta, Javítóintézet kórház 200 cigareta, Ezredves iskola kórház 200 cigareta, Kereskedelmi csarnok kórház 100 cigareta, dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök kórháza 100 cigareta, Ráfliskola kórház 200 cigareta, Vörösmartykör kórház 200 cigareta, Szent György kórház katonai kórháza 200 cigareta.

Egyszer volt, hol nem volt volt egyszer egy színész, akit nem a fényes szerepek csillogása csalogatott erre a pályára, hanem az Isten művésztelkekkel áldotta meg. Ő s igazi tehetsége predesztinálja a világot jelentő deszkákra. Tehetségét nemcsak a színpadon érvényesíti, hanem szabad idejében hozzáértéssel forgatja a tollat is. Többek között írt egy igen hangulatos meseképtet az idei nagy esztendőből, melyet az itteni megnyitó előadásán b. is mutatott a társulat. A címe: „Egyszer volt, hol nem volt...” A meseképt nyomtatásban is megjelent, kapható Krausz Veronánál 60 fillért. Erdőpus megvenni, maga a prólog is megéri.

Karácsonyi szindarab. A közzeig karácsonyi ünnepe a tanítók, intézetek, egyesületek nagy részét arra ösztönzi, hogy karácsonyi szindarabot rendezzen. Ere a célra megleges ajánlunk Wimmer Károlynak, a pápai k. h. tanítónéköpő igazgatójának b. j. karácsonyi szindarabját. Címe: A gyermeket álma. Karácsonyi kép 2 felvonásban és egy ábraképpel. Ára 30 f. Kapható a szerzőnél Pápa és az Egyházmegyei Nyomdában Veszprémben.

Sakk. A Székesi hérvári Sakkör Társaság vasárnap délután tartotta rendes évi közgyűlést a Vörösmarty kávéházban Kunos Gyula elnökletével. Az évi jelentések letárgyalása után megválasztották újból a régi tisztségek. A választmányba új tagokul beválasztották Kenesey Zsigmondot és Ricz Miklóst.

Csak fekete és kék több ezer méter egész finom 140-150 cent, széles női kosztüm alj, kabát, eredeti gyári gyapjuszövet maradókkal készített hirdetem. Eppen úgy férfi szövetek szintén csak fekete és kék maradókkal privát vendőimnek, nag. b. b. tömcsben viszont elárulták: megvételre ajánlom. — Rudbányai posztókereskedő.

Az előrehaladott időny miatt a raktáron levő összes női kabátokat és ráglánokat beszerzési áron adom el. Keresztes Zsigmond.

Leszállított rendkívüli alcsó árakon vehetünk női plüsskapokat 5-6 kor., seiyem velt 10 kor., filckalapot 3 koronáért Kna:ovitzky divatruházában. Telefon 163.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

December hó 2 és 3-án, szerdán és csütörtökön:

1. A Mähre Böhmerwalditól, (látv.)

2.-3.-4.-5.-6.

A milliomos bácsi

vigjáték 5 felv. A főszerepben Girardi a leghíresebb bécsi komikus.

7. Mozgófényképszemle az északi és déli harcokról. 3. szám. — Eredeti felvételek.

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárában Székesfehérvár Városházán.

— **Zseballás.** A világháború összes kitűnő térképeit tartalmazza zsebkönyv alakjában 63 oldal magyarázattal a világháborút viselő államokról. A zseballás praktikus és kitűnő. A zsebkönyv 2 korona 40 fillér beiktatása után kiadóhivatalunk bárkinek megszerzi.

Ha olcsót és finomat akar vásárolni, akkor a Nádor-utcai Lachmann drogériába menjen. A vármegye legkedveltebb gyógyszer- és illatszerüzlete.

PÜMEI kávébőhozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BAKÁTOR ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávépörköltje! Telefon 250.

Ne dobja el kioltassott újságjait és könyveit. Hozza be a szerkesztőségbe a sebesültek részére.

Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadóhivatalnak.

TERMÉNYEKNEK

eladását vagy beszerzését a Monarchia bármily részére sikerrel közvetít:

Temesvár. Postafiók 41.

Címet kíváni és eltenni!

IRODALOM.

Üdvözlőgy Ottáriszentség. Ez a címe annak az Úgyesen megszerkesztett ima és elmélkedési könyvnek, amely Kocsis Sándor gyórházmezei áldozópap, Székesfehérvárra beosztott katonalelkész adott ki. A csinosan kiállított könyvecske tulajdonképpen vezérkönyv az Ottáregyesület és a Jézus Szent Szíve Társulat tagjai részére szebbnél szebb elmélkedésekkel és imákkal. A katolikus híveknek bizalommal ajánljuk. Megrendelhető a mosonhalászi plebánia hivatalától. Ára 1.40 K, bérmentes küldéssel 1.50 K, 15 példány megrendelésnél egy tiszteletpéldányt küldenek.

Naponta friss vadak, Pénteken élő ponty és balatoni süllő, legszebb fajgyűjtemények. Gebauer Testvéreknel Telefon 340.

SZÍNHÁZ.

Nov. 30.

Hétfőn esik a **Napsugárkísaszonny** ment zónában s a nem éppen nagyszámú közönség jól mulatott Faludi kitűnő alakításán.

A **Timár Liza** ma esti bemutatója iránt szép érdeklődés mutatkozik.

Az **Apollo Színház** műsorán ma ismét olyan filmrepek szerepel, melyek valósággal az ideai filmpiac második ujdonsága. Girardi, a bécsi publikum kedvenc komikus a játszma benn a főszerepet. A milliomas bécsi öfelvonásos vígjátékon kívül a legújabb harctéri felvételek kerülnek bemutatásra. A helyárak rendesek.

Szerkesztői üzenet.

K. M. Ráckeresztur. Legnagyobb sajnálattal nem kivihető. A legutóbbi oka az, hogy városunkban minden helyiségünk le van foglalva. Vagy kaszárnya, vagy kórház. Így a kath. körnek mind a két nagyterme a mozgósítás első napjaitól kaszárnya. Ez uton tehát nem tudunk a mi derék katonáink számára gyűjteni. A matine ugyanis most keresztülvihetetlen.

K. A. A vidékiektől még a hét végére kérjük a sorsjegyek árának elszámolását.

L. B. Legyen nyugodt. Bűnhődni fognak irgalom nélkül. A háború hiénáinak keserű lesz a béke idejének elérézése. Feljegyeztük a feketekönyvünkre.

Vizivárosi. 1) A P. H. színkritikája a *Ki volt*-ról egyszerűen rávall a P. H. ra. Fáj neki, hogy nem kéjeleghet esténként az apácagyafalászásban. Nátunk az ilyen élvezet egyenlő a lélegzés szükségességével. Ha nincs, rosszul vannak és piszkódnak. Sohse boszankodjék miatta. Gondoljon a régi közmondásra és rendben van. 2) A lelki-klinikát miszifikációnak tartja? Hát persze hogy az. Olvasson el egy párat — ha ugyan el bírja a gyomra — figyelemmel, mindjárt észreveszi, hogy egy toll firkálja hétől-hétre. 3) Vázsonyiéknak a hűdiadónál csak a bevallás miatt viszorg a hátuk. Ha a kormány ezt elengedi, kezés bárányfák lesznek mindjárt. Hogy miért fázna a bevallástól, legutósebb rátérünk.

APRÓHIRDETÉSEK.

Kiadó egy modern 3 szobás lakás, vízvezeték; fürdőszoba és hozzártartozó mellékhelyiségekkel együtt február 1-re. Lövyöde-utca 29, a javító intézetnek átellenében. Megtekinthető d. u. 2 órától 4-ig.

Fiatál színész délutáni elfoglaltsággal (3—6 ig) bármiféle tisztességes, esetleg irodai munkát keres. Cím a kiadóban.

Kétszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel és 2 udvari egyszobás lakás ezonnal, esetleg február 1-ére kiadó. Malom utca 35. sz. a Tudakozódnál Zámoly utca. 24. sz. alatt.

Gyermekköcsök különféle kivitelben jutányos árban Gerendai Gyula gyermekleánygyűjteményben Kossuth u. 4.

Szent István-utca 18. szám alatt (sarokház Uránia palota) modern 3 szobás utcai lakás fürdőszoba és előcsarnokkal és mellékhelyiségekkel minden órán kiadó.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

A háború kis lexikonja 40 fillérért kapható az Élet nyomdájában Budapest, Damjanich-u. 50.

Ha venni, vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseiben.

Dr. Prohászka Ottokár meggyes-püspök beszéde még kapható a Roter-féle dohánytöszdében. Kossuth-utca.

DECEMBER HÓ ELSŐ NAJPAIBAN
A VÁROSI SZÍNHÁZBAN.

A FÖLD SZAVA.

SZINMŰ.

Írta: Dr. PÉCSI JENŐ.

Jegyek előjegyzése **RAUSZ V.**
:: dohánytöszdében. ::

TELEFON : 216. — TELEFON 216.

Nem fázik, ha állandóan melegítő

VULKÁN

vaskályhát állít be helyiségébe.

Pontos szabályozhatóság, egyszerű kezelés, sok tüzelő anyag megtakarítás, tetszetős és tartós kiállítás. Mérsékelt árak jellemzik a hirtve állandóan melegítő VULKÁN vasfűtőket. Központi lerakat és mintaraktár:

Klein Márkus Fiai fiókjánál,
Székesfehérvár Simor-utca 15.

Mindennemű építkezési anyag, szén és tüzfűtőanyag.
Eladás nagyban és kicsinyben.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteléig állandó

NAGYRAKT R.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival. **Elsőrendű műasztalosok által felübirált modern hátó-, ebédő-, salon- és uriszobák stb.**

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

— KOSSUTH-U. 10.